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- La durée de ’épreuve est de 4 heures.
- L’épreuve comporte quatre exercices indépendants.
- Les exercices peuvent &tre traités selon ’ordre choisi par le candidat.

- L’exercicel se rapporte 2 ’analyse ........cceevvernrunenns (10 pts)
- L’exercice2 se rapporte aux nombres complexes.......... (3.5 pts)
- L’exercice3 se rapporte aux structures algébriques......(3.5 pts)
- L’exercice4 se rapporte a arithmétique ....................(3 pts)

L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé
L’usage de la couleur rouge n’est pas autorisé
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EXERCICET , (10 points)
0.25 | A-1- Montrer que . (Vx € R) ;o 14x<e
0.25 2-a) Montrer que . (‘v’x € R*) - 0<l—e " <x
0.5 I
b) En déduire que . (Vxe ]R*) H O§I—x+—2——e S?
0.5 v X
¢) Montrer que : [im Q_z_e_ = —l
x—0* X 2
B- On considére la fonction f définie sur [ =[0,-|—OC{ par :
e—x _ e—z.v
fO)=1 et (vxelo+oo]) ; f(x)= -
Et soit(C ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé ( O/i,j )
0.5 | 1-a) Montrer que J est continue a droite en 0
0-25 ey Dy -2x =i I St
b) Verifier que . (Ve >0) 5 Z)71_1 Shon G =
x x
0.5 c) En déduire que f est dérivable a droite en 0 et que le nombre dérivé a droite
en( est [—3]
0.5 , e N
2-a) Montrer que: (Vx>0) ; f (x)=— (2x+ 1-e*(1 —l—x))
X
0.5 b) Montrer que . (Vx > 0) s f (x) <—e ™
(On pourra utiliser . 14 x < ¢* )
0.25 | c¢) En déduire le sens de variations de £ sur J
-2x
e
3- Onadmetque. (Vx>0); f"(x)= > (—4x2 —4x-2+¢'(2 +2x+x2))
2
0-25 a) Montrerque. (Vx>0) ; l4+x+ Z <o
2
0.5 b) En déduire que . (Vx > 0) y f ”(x) >0
3
4-On admet que . [im f ’(x) =—=
x—0* 2
0.5 a) Montrer que . [im f ’(x) =0
x—+00
3
05 b) En déduire que (Vx el ) ; | f '(x)l < =
&
U
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5-a) C;llg‘lll«‘l“l_{'(.;g\ /(\) puis inferpréter graphiquement le résultat obtenu.
b) Dresser le tableau de variations de f
¢) Déterminer la position relative de la courbc(C ) par rapport a sa demi-tangente
au point 7(0;1)
d) Représenter graphiquement la com‘be(C ) dans le repére (O,'-l:,;')
C-1-Pour tout x de [O;l] , On pose . g(x)=f(JC)—x

a) Montirer que g est une bijection de [O;l] vers un intervalle J que 'on

déterminera.
b) Montrer qu’il existe un unique réel o € ]0,‘1[ tel que f (OL) —

2- Pour tout entier naturel non nuly et pour tout entier k € {0;1 -------- ”} on

T . ko
considere les nombres réels x, =— et on pose :
n

Ik=j;xmf(t)dt et J,;=fx“'f(xk)dt

a) Montrer que: Vk 6{0;1 ........ ;n} ;! IJ - k|<— f M Jc,c

3- On pose : sz;af(t)dt

a) Montrer que pour fout n€ N’

k n_l o
b) En déduire que :  lim — Z ff [ka] j; f (z‘)dt

LR e

EXERCICEZ ,( 3.5 points)
soit m € C1{—1,0;1}
I- On considére dans C Péquation (E ) d’inconnue z .
(E,): mz* -—(m—l)zz—(m—l)2 =0
1-a) Montrer que le discriminant de l’équalion(Em) est: A= (n12 - 1)2

b) Déterminer z, et z, les deux solutions de l’équation(Em)

Scanné avec CamScanner




- e e

[«

RS 24F € $aagall — 2022 481 i) 52l - ) NG an galt il gl Sade¥) “

e U« Gy | 2ty i pladl dibaa cilpaly 1) 530k -

\.

Q.5

Q.5

o
3%

0.25

2 ) 1 1 /
2) On prend uniquement dans cette question m = e"', avee 0 < 0 < x
Ecrire 2, et z, sous forme exponenticlle,
1I- Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O,u,v).
On considére les deux points 4 et B d’affixes respectives m —1 et ——1
m
I- Montrer que les points O , A4 ¢t B sont alignés si et seulement si m € R

2- On suppose que m n’est pas un nombre réel.

- - . T "
Soient C P'image du point B par la rotation de centre A et d’angle é— ct D l'image du

. ) w
point A4 par la rotation de centre ( ct d’angle —

et soient P(p). O(q) et R(r) les milicux respectifs des segments [AC]. [4D] et [OB]

| 1 ) A
a) Montrer que Paffixe du point C est. c=m—1+ [— —mle”’
m

LT
Ll
et que laffixe du point D est, d = (m - I)e 3

b) Montrerque: 2(p—r)=m-1+ [L — m][ei.5 = 1]
m

et 2(q—r)y=(m— l)eis - [l - m]
m

\T
1—

c) Montrerque. g —r=e 3 (p-—r)
d) Quelle est la nature du triangle POR ? (justifier votre réponse)

EXERCICES : (3.5 points)
On rappelle que ( M, (R),+, x) est un anneau unitaire non commutatif et non intégre
1 00
dunit¢ 7={0 1 0 (Laloi X étant la multiplication usuelle des matrices)
0 0 1
1 0 0
Pour tout réelg onpose M (a)=| a+1 3 -1
2a+3 6 -2

et soit G={M(a)/a€R}
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1- Soitp Tapplication de R vers MJ(I}Q) définie par, (\/u € IR) ; tp
a) Montrer que est un homomorphisme (lc(R,+) vers (MJ(IIE),X)
b) Montrer que p(IR)= G ., en déduire que (G,x) est un groupe commutatif.
¢) DéterminerJ I'élément neutre dans(G ,<)
d) Déterminer inverse de M (a) dans( )
e) Résoudre dans(G,x) I’équation « (])XX M(2 )

2-a) Montrer que . (Va S R) N .M(a)x J= M(a) X1
b) En déduire que pour toutg € R .M(a) n’est pas inversible dans (M3 (]R),X)

1 0 0
c) Vérifier que les matrices de la forme X =| x+4+2 3 0f avec x&€ R , sont
3x+5 6 1

des solutions dans (M \ (R),x) de Péquation.  M(1)x X = M(2)

EXERCICEA4 (3 points)
I- Montrer que 137 est un nombre premier.
2- Déterminer un couple (u,v) de Z* tel que . 38u +136v=2
3-Soit x€Z telque. x*=1 [137]
a) Montrer que x et 137 sont premiers entre eux.
b) Montrer que . x'* =1 [137]
c) Montfrer que : =1 [137]

4- Résoudre dans Z Péquation (E):  x*=1 [137]

FIN
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